Kajaanin Avantouimareiden historia 
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Kajaanissa on harrastettu avantouintia jo 50-luvulta saakka. Ensimmäinen avanto sijaitsi Kaupunginlammella. Harrastajat itse hakkasivat avantonsa, kunnes Kajaani Oy rupesi pitämään työntekijöilleen uutta avantoa auki.

Vuonna 1980 avantopaikka siirtyi kaupungin ylläpitämäksi Kajaaninjokeen, Hotelli Kuukkelin, nykyisin Hotelli Kajaanin rantaan. Sieltä avanto siirtyi nykyiselle paikalleen Onnelan asuntomessualuerantaan. 

Aluksi pukusuojana toimi kylmä rantasaunan eteinen, jonka lämmöstä (ts. kylmyydestä) huolehti pienenpieni sähköpatteri. Aktiiviharrastajia oli viisi. Uintikertoja v.1983 oli koko syyskaudella yhteensä 907.

Kajaanin Avantouimarit ry. perustettiin 9.4.1990. Yhdistyksen tavoitteena oli kehittää avantouintia Kajaanissa. Pukeutumistiloiksi saatiin Kajaanin kaupungilta talven aikana joutilaana olevia työmaakoppeja. Välittömästi alkoi tulla lisää harrastajia ja kävijämäärän edelleen kasvaessa saatiin vuonna 1992 yhdistyksen käyttöön kaupungilta jalasmökki, joka toimi pukusuojana vuoden 2000 loppuun saakka. Tuuralla hakattu avanto vaihtui jo vuonna 1994 uppopumpulla auki pidettäväksi avannoksi. 

Kajaanin avantouimareista osallistui 42 harrastajaa vuosina 96-97 dosentti Pirkko Huttusen avantouintitutkimuksiin, joista ensimmäinen selvitti avantouinnin fyysisiä vaikutuksia ja toinen avantouinnin vaikutusta mielialaan. Tarkemmin kirjassa Hyinen hurmio kirj. P.Heikura, P.Huttunen, T.Kinnunen;toim. Edita, 2000). 


Vuoden 1996 jälkeen käyntikertojen määrä kasvoi niin, että vuoden 1998 lopussa se oli jo n. 26 000 ja nykyisin kävijöitä on 45 000 – 50 000 vuodessa.

Kylmäkaraisukeskus 
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Uusi Kylmäkaraisukeskuksemme, Avanto and Sauna Center ympärivuotisine "avantoineen" on toteutunut juuri siinä muodossa kuin Kajaanin Avantouimarit ry:n jäsenet ovat halunneet. 

Asuntomessuille valmistuneen Kylmäkaraisu-keskuksen idea sai alkunsa dosentti Pirkko Huttusen tutkimuksen informaatiotilaisuudessa 24.9.1996 jolloin syntyi huikea ajatus ympärivuotisesta avantouintimahdollisuudesta. Asemakaavassa varmistui avantopaikan säilyminen entisellä paikallaan ja yhdistyksen asuntomessutoimikunnan vuosien työn tuloksena Kajaanin kaupunki suostui rakentamaan Onnelan asuntomessualueen rannassa sijaitsevan kylmäkaraisukeskuksen. 

"Kesäavanto", pukusuojat ja takkahuonetilat rakennettiin vuoden 2000 aikana ja vuonna 2001 kevättalvella remontoitiin löylyhuoneeksi myös sauna - sama, jonka eteinen toimi ensimmäisenä pukutilana 1980-luvulla. 

Kylmäkaraisukeskuksemme, Cold and Sauna Centerin on piirtänyt kaupungin arkkitehti Esko Peittola. Takkahuoneen koko on 22 m2 ja rakennuksen kokonaispinta-ala on 71 m2. Lisäksi on erillinen saunarakennus.

Kun keho virkistyy avannossa, niin sielu lepää takkahuoneen lasiseinien kautta kainuulaisessa jokimaisemassa. 

Kesäavanto

Kajaanin Kylmäkaraisukeskus vihittiin Kajaanin asuntomessuilla Jaakon päivänä 25.7.2001.  Kaupungin tervehdyksessä kaupunginjohtaja Pentti Hakulinen mainitsi mm. seuraavaa: 

"Hallinnon on turha yrittää ratkaista kaupunkilaisten puolesta, mikä heille on hyväksi tai mikä kiinnostaa. He kyllä sanovat mielipiteensä. Niin tässäkin hankkeessa. Kaupunki on palkinnut kansalaisaktiivisuuden ja peräänantamattoman asianajamisen. Tämänkin jälkeen hanke olisi voitu kaataa panemalla se vastakain ns. välttämättömien asioiden kanssa. Näin ei haluttu tehdä. Yksi perustelu painaa vaa'assa näinä päivinä paljon. Se on Terveys-kyltti hankkeen kyljessä. Uskoimme asioiden esittäjien vilpittömyyteen ja viimeiseen tietoon. Uusi tutkimus tuo asiasta lisätietoa ja tuotettakoon mielellään sitä täällä Kajaanissa lähellä tätä hanketta tai suorastaan osana sen toimintaa."
Tervehdyksen juhlaamme toi myös säveltäjä-taiteilija Kassu Halonen lahjoittamalla Kajaanilaisille avantouimareille säveltämänsä jenkan Jalalla koleasti.

Kajaanin Avantouimarit ry:n ja Kylmäkaraisukeskuksen  kummi, dosentti Pirkko Huttunen, vihki Kylmäkaraisukeskuksen Kajaanin asuntomessuilla Jaakon päivänä 25.7.2001. Puheen päätteeksi Jaakko heitti kylmän kiven altaaseen, jonka jälkeen vesi olikin riittävän kylmää nyt toteutuneeseen Suomen ensimmäiseen talviolosuhteita vastaavaan kesäavantoon.
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Päärakennuksen vieressä on 6 x 4 m2 kylmävesiallas kesäkäyttöä varten. Dosentti Pirkko Huttusen kirjan mukainen "hyinen hurmio" kesähelteilläkin on siis ollut totta alkuidean mukaisena kesästä 2001 lähtien. Kajaanin Avantouimarit ry:n jäsenet voivat siis jatkaa terveellistä ja virkistävää harrastustaan 3-4 asteisessa vedessä myös kesäaikana. 


Yhdistyksen periaatteena on aina ollut pyrkimys pitää harrastus jokaisen ulottuvilla hinnan olematta sen esteenä. Tutkimustuloksetkin vahvistavat avantouinnin fyysiset ja psyykkiset terveysvaikutukset. Sitä kautta harrastajat lyhentävät terveyskeskusjonoja. 

Jo 9.4.1990 perustamiskokouksemme määritteli yhdistyksen tavoitteeksi "jokaisen harrastajan fyysisen ja psyykkisen hyvinvoinnin edistämisen". Edelleenkin tavoitteenamme on terve, vireä, työkykyinen ja mieleltään tasapainoinen "Hyvä Kajaanilainen". Kajaanilaiset harrastajat ovat todella tyytyväisiä kaupungin keskustassa sijaitsevaan Kylmäkaraisukeskus, Avanto and Sauna Centeriinsä.


Saunan mukaantulo harrastukseen on uutta ja mahdollistaa talviuintinautinnon niille harrastajille, jotka uivat mieluiten saunan yhteydessä. Talvella lämpömatto pukusuojalta ja saunalta avantoon, yht. yli 40 m, täyttää vaativimmankin harrastajan toiveet siitä, mitä avantouinnilta voidaan parhaimmillaan odottaa. Kaksi lasiseinää käsittävä takkahuone kylpee valossa. Leveänä ja rauhallisena virtaava Kajaaninjoki kainuulaisessa maisemassa tarjoaa ympärivuotisessa harrastuksessa parhaan mahdollisen levon myös mielelle.

